

# 知名浙商去世,长子当选董事长,继母称选举违规 杉杉股份争权大戏 “神秘人”周继青或成关键

## 该公司工作人员回应本报记者:本次选举合法合规

► 焦点关注

国内知名服装和新能源企业宁波杉杉股份有限公司(以下简称杉杉股份)原董事长郑永刚突发疾病去世后,一场接班人选的“争权风波”在其遗孀和儿子之间上演。

3月26日,上交所向杉杉股份下发监管工作函,督促公司及相关方妥善处理好有关事项,保障上市公司经营稳定和规范运作。虽然杉杉股份在随后的公告中称新董事长选举合法有效,但是也明确公司尚未收到任何具有法律效力的书面文件或通知,确认公司新的实际控制人。而根据股权穿透,该公司控股股东中还有一位名为“周继青”的人,如果郑永刚的股权因遗产分割被稀释,这位“神秘人”将有可能是公司新的实控人。

3月28日,一名杉杉股份工作人员告诉华西都市报、封面新闻记者,本次选举合法合规,具体情况以公司发布的公告为准。

### 长子当选董事长 继母表示选举违规

杉杉股份是一家集服装、新能源科技、偏光片等产业于一体的企业,1996年在A股上市,2002年起连续20年入榜中国企业500强。

2月10日,该公司原实际控制人、董事长兼法定代表人郑永刚因突发心脏病救治无效去世,享年65岁。郑永刚离世一个月后,一场接班人选的“争权风波”在他的遗孀和儿子之间上演。

3月23日,杉杉股份召开本年度第一次临时股东大会和董事会会议,选举郑永刚32岁的长子郑驹为公司第十届董事会董事长,任期自3月23日起至第十届董事会任期届满之日止。

同时根据相关规定,公司法定代表人和第十届董事会战略委员会主任委员同步变更为郑驹。

但郑永刚的遗孀、郑驹的继母周婷对此并不认同。据媒体报道,周婷当天下午出现在董事会会议现场,指控本次股东大会是违规和错误的。她称,作为郑永刚配偶及3名亲生子女的法定监护人,基于继承关系,她应当成为杉杉股份的实际控制人。

上述报道援引知情人士的说法称,周婷认为,董事会的做法对她和子女应该合法继承的财产及权利造成了损害,也违背了郑永刚的意愿;并且,上市公司治理结构与实控人完全脱节,可能对杉杉股份治理结构、规范运作产生重大不利影响,继而引发上市公司合规性风险。

风波发生后,上交所于3月26日向杉杉股份下发监管工作函,督促公司及相关方妥善处理好有关事项,保障上市公司经营稳定和规范运作。

### 杉杉股份回应 公司实际控制人暂未定

3月26日,杉杉股份发布《关于有关情况的说明公告》,回应该事件。

公告称,郑永刚去世后,公司于3月2日召开了第十届董事会第三十九次会议,审议通过《关于提名郑驹先生为公司第十届董事会董事候选人的议案》《关于召开宁波杉杉股份有限公司2023年第一次临时股东大会的通知的议案》等相关议案,并定于3月23日召开临时股东大会,审议本次选举董事事项。公司独立董事对本次非独立董事候选人的提名程序、候选人任职资格发表了符合相关规定且同意提名的独立意见。公司董事会提名委员会对本次非独立董事候选人的任职资格进行审查,并出具了相应的书面意见。

3月23日,公司在宁波召开2023年第一次临时股东大会,经现场与网络投票方式,审议通过了《关于选举郑驹先生为公司第十届董事会董事的议案》。北京市天元律师事务所见证了本次股东大会,并出具结论认为本次股东大会的表决程序、表决结果合法有效。

在前述股东大会投票结果产生后,公司召开了第十届董事会第四十次会议,并以11票同意、0票反对、0票弃权的表决结果,全票审议通过了《关于选举郑驹先生为公司第十届董事会董事的议案》,符合《公司章程》第一百三十二条关于董事长由董事会以全体董事的过半数选举产生的相关规定。

据此,公司本次提名和选举郑驹为公司第十届董事会非独立董事,并出任公司董事长的程序,符合相关法律法规和《公司章程》的相关规定,本次选举合法有效。

公司实际控制人是否已确认?该公告称,公司原实际控制人郑永刚逝世后,其所持的公司股份及相关权益拟将按相关法律法规进入继承程序。截至3月26日,公司尚未收到任何具有法律效力的书面文件或通知,确认公司新的实际控制人。公司将根据后续事项进展情况及时履行信息披露义务。

3月28日,一名杉杉股份工作人员告诉华西都市报、封面新闻记者,本次选举合法合规,具体情况以公司发布的公告为准。华西都市报-封面新闻记者 张奕丹 林珏瑶

## 神秘持股人周继青是何人?

1

在杉杉股份的“争权”大戏中,作为郑永刚的遗孀——周婷在新董事长选举现场不请自来,并称该次股东大会是违规和错误的。她向到场股东表示,基于继承关系,她应当成为杉杉股份的实际控制人。

这一举动拉开了杉杉股份的“夺权”大戏。之后有杉杉股份的人士表示,新董事长郑驹与周婷就“平稳解决争议达成一致”。

事实上,按照我国相关法律,周婷认为自己是杉杉股份的实控人也是有一定依据的。郑永刚是杉杉股份的实控人。按照相关法律,在不考虑郑永刚父母以及郑永刚没有设立遗嘱的前提下,郑驹与周婷以及周婷与郑永刚的3个子女享有平等的继承权。而周婷的3个子女均未成年,周婷将代为监管这部分遗产。也就是说,周婷将有望拿到郑永刚八成的杉杉股份。

这么看来,周婷认为自己是公司的实控人似乎有些道理。

但是,据杉杉股份最新公布的2022年三季报,前十大股东中有4家公司股东,分别为大股东杉杉集团有限公司(33.99%,下称杉杉集团)、第二大

股东宁波朋泽贸易有限公司(9.17%)、第三大股东宁波市鄞州捷伦投资有限公司(3.48%)、第五大股东杉杉控股有限公司(3.23%,下称杉杉控股)。

4家公司的大股东均为宁波青刚投资有限公司(下称宁波青刚)。也就是说,宁波青刚实际控制杉杉股份。

根据企查查信息显示,成立于2014年的宁波青刚有两名自然人股东——持股51%的郑永刚和持股49%的周继青。如果郑永刚所持的股份因为遗产继承被稀释,那么周继青或将成为杉杉股份的实控人,而不是可能获得郑永刚最多遗产的周婷。

周继青是谁?有接近杉杉股份的人士对媒体称,周继青是郑永刚的前妻,也就是现任董事长郑驹的生母。但是这一说法暂未得到杉杉控股的回应。

而可以查询到的公开信息是郑永刚与周继青有过婚姻关系。根据徽商银行在香港联交所披露的信息,2019年8月29日,郑永刚和周继青均为徽商银行内资股大股东,各持有8.42%的徽商银行已发行有投票权股份,两人均在信息披露的配偶一栏中写下了对方名字。

## 400亿“商业帝国”驶向何方?

2

1989年,郑永刚创立服装品牌杉杉,1996年带领杉杉股份上市,成为“国内服装第一股”。1999年,郑永刚开始谋求转型,跨界布局锂电池材料业务。2013年,杉杉股份的锂电收入超过服装业务,从一家服装公司变成锂离子电池材料头部综合供应商,业务覆盖锂离子电池正负极材料、电池系统集成等,目前,杉杉股份的业务还包括了偏光片业务。

财报显示,2022年前三季度,杉杉股份实现营业收入158.4亿元,同比增长0.82%,归母净利润为22.08亿元,同比减少20.37%。据杉杉股份披露,目前公司已完成国内70万吨锂电

负极材料产能布局,规模优势未来3年将全面释放。在硅基负极、硬碳负极等新材料领域,杉杉股份也已实现相关产品认证和量产。

截至3月24日,杉杉股份A股报收17.5元/股,市值396亿元。

公开资料显示,郑驹出生于1991年,高中起在英国留学,本科毕业后进入杉杉企业担任要职,目前清华大学五道口金融学院金融EMBA在读。

杉杉股份某内部员工告诉记者,“跟父亲郑永刚相比,郑驹的风格更加低调。”

综合北京青年报客户端、澎湃新闻

## 口臭口疮便秘胃难受,怎么办

口臭口苦咽干对症治疗要重视 有了口臭便秘,如何缓解尴尬? 治口臭口疮请用养阴口香剂

出现:口臭、咽干口苦、胃灼热痛、口腔溃疡、肠燥便秘等症的人群,如果胃热津亏、阴虚郁热,可选用养阴口香剂。

贵州万顺堂药业有限公司的高原苗药养阴口香剂,国药准字Z20025095,选用贵州名贵钗石斛鲜品入药,从药材源头把关,精选十余味地道药材而成。具有三大功能,滋阴生津、清胃泻火、行气消积,用于口臭、口舌生疮、齿龈肿痛、咽干口苦、胃灼热痛、肠燥便秘。一次30毫升,一日两次。疗程服用方法详见说明书。用药同时还应避免:熬夜、烟酒过量,过食辛辣油腻等不良生活习惯,注意休息,缓解工作压力,有益于康复。养阴口香剂。

批准文号:国药准字Z20025095 网址:www.gwsw.com 生产厂家:贵州万顺堂药业有限公司 黔药广审(文)第24122-0070号 请认准说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】尚不明确。【不良反应】尚不明确。【功能主治】清胃泻火,滋阴生津,行气消积,用于胃热津亏,阴虚郁热上蒸所致的口臭、口舌生疮,齿龈肿痛,咽干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。【不良反应】尚不明确。【禁忌】尚不明确。【用法用量】口服,每次30毫升,一日两次。



## 灰甲不灰心,治疗有方法

患了灰指甲,怎么办? 治疗灰指甲可用伊甲牌复方聚维酮碘搽剂

灰指(趾)甲是“甲癣”的俗称,是病原真菌引起的甲感染。灰指甲变形、发黑(黄)需及时治疗,避免传染健康指甲,灰指甲患者选药,请认准伊甲牌复方聚维酮碘搽剂,国药准字H52020539,专药专治。

您有灰指甲,请别灰心!贵州万顺堂药业生产的药品——伊甲牌复方聚维酮碘搽剂,用于甲癣、手癣、足癣、头癣、花斑癣等。对真菌、细菌等均有效,还能软化指甲角质层,增强药物皮肤渗透。涂搽本品于患甲,坚持使用至新甲长出。每天1~2次。简单又方便,坚持治疗有信心。

灰指甲的患者在潮湿的环境和季节,应注意个人卫生或避免人为的使指甲表面组织不断受异物侵蚀破坏,使指甲愈加脆弱,引起感染或复发。

适应症:1、用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣;并发细菌感染也可使用。2、用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。



电话:4000809577 13540234779 经销商:成都西部、成都德仁堂药业、四川科伦、四川九州通、四川粤通、连镇:四川海王星辰、成都德仁堂、太极、一心堂连锁、健之佳连锁、瑞康连锁、立创连锁、东源堂连锁、成都叮当智慧大药房、良元药房、北京同仁堂、同善堂、杏林、瑞霖、九鼎、同乐康桥、友道、同康、正生泰连锁、大华连锁、格瑞连锁、御善堂连锁、合众药房、拜歌大药房连锁、道一堂连锁、龙一连锁、华夏大药房、粤通大药房。单店:天天大药房、瑞人堂、华西大药房、成都同仁堂总店、仁达药房、神草堂、武侯区长寿药房、金牛区仲博康大药房、惟康大药房、同善堂大药房、成华区仁爱大药房。遂宁:爱心大药房。巴中:信和大药房。双溪:东升仁和堂大药房、华康连锁、东升本草堂大药房、顶好药房。宜宾:天天康连锁。广告

## 白杰品股 骤降

问:周二沪指高开,盘中冲高回落,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周二集体下挫,创业板指收跌1.2%表现最差,盘面上个股涨少跌多,人工智能产业链显著调整,北上资金净买入约4亿元。截至收盘,两市涨停25只,跌停3只。技术上看,沪深股指均失守5日均线,两市合计成交10042亿元环比萎缩;60分钟图显示,期指市场,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标仅剩创业板指仍保持金叉状态;从形态来看,沪指继续在箱体内部拉锯震荡,创业板指和深成指虽然结束了连涨,但收盘仍在60小时均线之上,显示短期仍有重新走好的可能。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负

溢价水平整体显著缩减。综合来看,伴随热门板块的调整,市场连板高度骤降,仅剩一只2连板个股,由于两市成交仍处于万亿之上,后市理应快速结束调整重回升势。

资产:周二按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股、新希望(000876)38万股、红宝丽(002165)160万股、越秀资本(000987)88万股、曼卡龙(300945)18万股、丽人丽妆(605136)18万股、好太太(603848)18万股。资金余额1228037.63元,总净值33120037.63元,盈利16460.02%。

周三操作计划:好太太、华创阳安、红宝丽、曼卡龙、越秀资本、丽人丽妆、新希望拟持股待涨。 胡俊杰